

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 55 (117)

ЧЕТВЕРГ.

6

ИЮЛЯ

1944 г.

★  
Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу.  
★

Орган партбюро, построкома и управления ССМЧ „Свердловскпромстрой“

## Клятва вождю — это наша священная трудовая присяга Героической работой в тылу поможем Красной Армии громить врага

### Социалистические обязательства строителей на второе полугодие, принятые при обсуждении полугодового рапорта уральцев товарищу Сталину

Воодушевленные победами Красной Армии, коллектив строителей Свердловскпромстроя, подписывая полугодовой отчет о выполнении клятвы товарищу Сталину, принимает на себя следующие дополнительные обязательства на второе полугодие 1944 года:

1. Перекрыть невыполнение плана первого полугодия 1944 г. во втором полугодии 1944 года и выполнить годовой план к 20 декабря 1944 года.
  2. Выполнить план ввода объектов в эксплуатацию при хорошем качестве работ:
    - а) по промстроительству не менее, чем на 100 процентов,
    - б) по жилстроительству не менее, чем на 105 процентов.
  3. Повысить установленную планом выработку на человекодень на 20 процентов против 1943 года.
  4. Обеспечить среднее выполнение норм выработки не менее, чем на 120 процентов.
  5. Снизить себестоимость строительства против смет на 10 процентов.
  6. Дать во втором полугодии 1944 года экономии по рационализаторским предложениям 800 тыс. руб.
  7. Обучить строительным профессиям во втором полугодии 1944 года не менее 1500 рабочих, в том числе 450 женщин.
  8. Из этого количества — 1500 рабочих — обучить вторым профессиям не менее 400 человек.
  9. Путем повышения производительности труда и выработки, а также путем максимальной механизации снизить трудовые затраты на 10 процентов против 1943 года.
  10. Четко организовать уход за посевами в подсобном хозяйстве и на индивидуальных огородах и добиться повышения урожайности не менее, чем на 10 процентов против установленного плана, своевременно без потерь убирать и образцово сохранить собранный урожай.
- Выполнить план заготовки кормов и обеспечить все поголовье скота грубыми нормами собственных заготовок.

### С чем мы вступаем во второе полугодие

Началось второе полугодие 1944 года. Коллектив Свердловскпромстроя при обсуждении полугодового рапорта товарищу Сталину взял высокие социалистические обязательства, поставил перед собой боевые задачи. С чем же мы вступаем во второе полугодие, какие новые резервы вскрыты?

Выполнение норм выработки против первого полугодия 1943 года возросло в первом полугодии 1944 года на 15,4 процента, а против годовых показателей — на 10,8 процента.

Число рабочих, не выполняющих норм выработки, уменьшилось, но сделано еще далеко не все — 375 строителей еще не выполняют норм.

За весь 1943 год вторые профессии освоили 600 рабочих, за первую половину 1944 года новые профессии освоили 668 человек.

Социалистическим соревнованием в конце 1943 года было охвачено 90 процентов сдельщиков, а в первом полугодии 1944 года — до 99,3 процента.

Комсомольско-молодежных бригад в конце 1943 года было 15, насчитывавших 113 человек, а сейчас — 40 бригад, насчитывающих 343 человека.

К концу 1943 года имелось 38 фронтовых бригад, в том числе 10 гвардейских. Сейчас в подразделениях треста — 149 бригад, причем, 36

бригадам присвоено звание гвардейских.

Число шалаевских бригад с 35 увеличилось до 62.

Гвардейские фронтовые бригады систематически выполняют от 160 до 300 процентов нормы выработки. Комсомольско-молодежная фронтовая бригада бетонщиков тов. Тислина, применив поточные методы при изготовлении шлакоблоков, довела выработку в мае до 269 процентов и несколько месяцев подряд носит звание гвардейской. Хорошо работали бригады тт. Петрова, Назарова, Сандлера, Язовских, Рявина.

Особенно отрядно то, что бригады тт. Микушина, Твердохлеба, Медникова, Чукура, Гоменюка, Шаца, Шевыриной, Гимчишина, Андреева и Астаховой, стоявшие раньше в числе отстающих и средних, вышли в ряды передовых гвардейских.

Прекрасные результаты дает социалистическое соревнование по профессиям: тт. Рявина и Назаров получили звание «Лучших плотников», тов. Партия — «Лучшего кровельщика» и тов. Тислин — «Лучшего бетонщика» города Свердловска. По итогам соревнования в мае звание лучших рабочих треста присвоено следующим товарищам: лучший плотник — Ивану Григорьевичу Рявину, лучший кровельщик

★  
НА ВСЕХ УЧАСТКАХ, ВО ВСЕХ ЦЕХАХ 1—3 ИЮЛЯ ПРОХОДИЛИ СОБРАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПОДПИСАНИЮ РАПОРТА УРАЛЬЦЕВ ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ. ВЫСОКОЙ ЧЕСТИ ДОБИЛИСЬ НАШИ ЛУЧШИЕ СТРОИТЕЛИ — ОНИ ПЕРВЫМИ ПОДПИСАЛИ РАПОРТ ВОЖДЮ.

### Будем биться за выполнение двух норм

Коллектив первого стройуправления встретил день подписания рапорта фронтовой вахтой.

На участке жилстроительства, являющемся фронтовым, право первой подписи получили гвардейские бригады тт. Язовских, Астаховой, Гоменюка, Чукура, Медникова и фронтовая бригада тов. Баранова. Таким образом, право первой подписи завоевали 235 лучших из лучших рабочих стройуправления.

Бригады, подписывая рапорт, торжественно брали обязательства на второе полугодие.

Гвардеец тов. Гоменюк сказал:

— Моя бригада была отстающей. Теперь это ликвидировано. В этом полугодии мы сначала получили звание фронтовой, а затем гвардейской бригады и изучили несколько профессий. Мы даем слово дорогому товарищу Сталину добиться выполнения двух норм.

Шалаевцы тт. Пикалов, Востров и другие обязались во втором полугодии работать так, чтобы клятву уральцев товарищу Сталину выполнить с честью.

М. ЗАПРУДСКИЙ.  
Секретарь парторганизации.

### От своей клятвы не отступим ни на шаг

С большим подъемом прошел на втором стройучастке митинг, посвященный подписанию полугодового рапорта товарищу Сталину.

Первыми подписали рапорт вождю лучший мостовщик треста тов. Малоземов, лучший землекоп тов. Палькин и лучший укладчик путей тов. Бородулин. Их слово никогда не расхочется с делом. В первом полугодии они выполнили 180 процентов плана.

Подписывая рапорт, бригадир тов. Малоземов заявил:

— Я обещаю, что от результатов, достигнутых в первом полугодии, бригада не отступит ни на шаг. Не будем

уходить с работы до тех пор, пока не выполним дневного задания. Это — наша благодарность родной Красной Армии, освобождающей сейчас советскую Беларусь.

К. МАРКОВ.

В третьем стройуправлении первыми подписали полугодовой рапорт гвардейские бригады тт. Рявина, Микушина и Твердохлеба.

Эти бригады завоевали звание гвардейских и получили право первой подписи под рапортом уральцев вождю. В течение полугодия они вырабатывали от 180 до 250 проц.

### Выполним план досрочно

В знаменательный день — в день подписания рапорта товарищу Сталину — коллектив железобетонного завода взял новые обязательства на второе полугодие.

— План первого полугодия коллектив завода выполнил досрочно, — сказал бригадир тов. Худеев. Годовой план мы должны завершить 15 декабря. Моя бригада вызывает бригады тт. Серебрякова и Тислина на соревнование за быстрое выполнение годовой программы.

Лучший бетонщик города тов. Тислин, приняв вызов бригады тов. Худеева, дал слово — не задерживать выдачи шлакоблоков для строительных участков. Гвоздильщик-стахановец тов. Терентьев обязался полностью обеспечить стройку гвоздями.

А. ОДИНЦОВ.

### Слово боевой бригады

На участке тов. Райхеля во втором стройуправлении лучшие бригады стройки обязались изо дня в день повышать производительность труда.

— Вырабатывать не меньше 180 процентов! — поклялась гвардейская шалаевская бригада тов. Сандлера, а члены этой боевой бригады тт. Дзенчук, Сандлер и Тодоров заявили, что каждый будет работать за двоих.

С. ОСТАШКОВ.  
Прораб.

И. РОСЛОВ.





**А. А. МАЛОЗЕМОВ** —  
лучший мостовщик.



**Е. Д. ЯЗОВСКИХ** —  
гвардеец-плотник.

## День нашей стройки

ВЕРНЫ ТРУДОВОЙ ПРИСЯГЕ

На втором строительном участке в день подписания рапорта рабочие на деле доказали свою верность трудовой присяге.

Слесарь тов. Курбатов смонтировал санузел в один день вместо двух дней, а грузчики бригады тов. Корда сделали четыре дополнительных рей-

са. Бригада медаленосца тов. Палькина на копке траншеи выработала 175 процентов нормы.

Прораб тов. Баженов и планировщик т. Артименко работали до 12 часов ночи, а затем ночью приготовили новый номер стенгазеты.

**К. МОРОЗОВ.**

### ДОСТИЖЕНИЕ ТОВ. КУРЯКОВА

День подписания рапорта товарищу Сталину в первом стройуправлении был отмечен большим производственным подъемом. Лучшие стахановцы в ответ на звание Красной Армии столицы Белоруссии—города Минска—значительно повысили производительность труда.

Фронтальная бригада участников Отечественной войны тов. Баранова выполнила норму на 170 процентов. Участник Отечественной войны Иван Данилович Куряков за смену покрыл крышу одного дома площадью в 325 кв. метров, выполнив 457 процентов нормы.

Гвардейская бригада шалаевцев т. Гоменюк выработала 187 процентов и

гвардейская бригада плотников тов. Чижур—183 процента. До этого они давали 170 процентов нормы.

**В. САБИЛИН.**

### СДАН ОТВЕТСТВЕННЫЙ ОБЪЕКТ

На участке тов. Волгина ответственный объект сдан под монтаж. Сейчас идет бетонирование полов.

### ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Бригада гвоздильщиков тов. Терентьева изготовила за смену тонну гвоздей.

Бригада бетонщиков тов. Тислина при меньшем числе рабочих, чем обычно, выпустила 1750 шлакоблоков.

**Г. ХУДЕЕВ.**

## Молодежная фронтальная

Девушки приготовили раствор, подвезли вагонетки, но бетонщиков не было. Даром пропадали драгоценные часы фронтальной вахты.

— Пойду к Комарову,—сказала бригадир Маруся Данилина, пусть поставит нас на бетон. Чего на самом деле!

— Петр Сергеевич, разрешите бетонировать!

— А справитесь? — недоверчиво спросил он.

— Справимся, Петр Сергеевич!

И Петр Сергеевич поверил... Он достал в кладовой вибраторы и пошел за девушкой. Маруся не чувствовала ног под собой, раздумываясь...

Девушки велись за вибраторы и ни о чем, круто пошло дело.

— Какая еще укладка вышла! Бетон у них улегся по всем правилам,—рассказывает тов. Комаров.

Девять девушек—девять подруг. В сентябре прошлого года, когда они ехали сюда, их волновал вопрос: тем они смогут работать?

Долго путь от Орла до Свердловска. Дни и ночи мчался поезд. Потом—шум Свердловска, строительная площадка, незнакомая и вначале непонятная жизнь. Кругом леса, механизмы, горы материалов, озабоченные люди...

Девушки бригады Марии Данилиной были не из пугливых. Они бы-

стро поняли значение ответственной стройки, с большим рвением копали землю, носили камень, возили бетон. Их руки привыкли к киркам, топорам, лопатам. Они вошли в жизнь коллектива, прониклись его интересами, стали патриотами своей строительной площадки.

— Что вы делали, девушки, до войны, где работали?—спрашивают их.

— А учились,—хором отвечали они.

Все они кончили семилетку, некоторые мечтали учиться дальше. Помешала война. Они испытали самое тяжелое, что может испытать советский человек—немецкий плен.

— Мую сестру,—вспоминает Зина Бласова,—немцы вытащили утром из дому и насильно увезли в Германию. Несколько дней просидела и я в камере за решеткой. Да мне удалась бежать.

— Два года кормились мы чем попало... Фрицы у нас все забирали,—рассказывает Ольга.

— Теперь на душе хорошо!—говорит бригадир фронтальной молодежной бригады Мария Данилина. Красная Армия немца бьет. Мы ей помогаем.

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, бригада обязалась выполнять 120 процентов нормы. Но превысила обязательство—выработала 140 процентов. Когда девушки

## Призвать Союзтеплострой к порядку

В системе нашего треста субподрядные организации—главным образом наркомстроевские—выполняют работу большого объема. Все необходимое, вплоть до болтика и подсобной рабочей силы, им предоставляет Свердловскпромстрой. Однако стоимость всего оборудования и материалов, отпускаемых Свердловскпромстроем, обязательно включается в стоимость работ, выполненных субподрядниками. Это дает им возможность показывать лучшее выполнение плана.

В выполнении сроков субподрядники неаккуратны. Например, Союзтеплострой с ноября 1943 года до сих пор все никак не может достроить сушильную печь на заводе, находящемся в системе Наркомстроя. Даже в том случае, когда субподрядчик обеспечен всем необходимым, он

тратит месяца полтора-два на обещания, потом работает несколько дней и, не закончив дело, перебрасывает рабочих на другую площадку. Одновременно изыскиваются различные «объективные причины» и объяснения. Если, например, нужно что-нибудь подрезать в гарнитуре (при готовом кислороде и ацетилене), сейчас же начинается разговор о «некомплектности» оборудования и работа, несмотря на ее срочность, прекращается.

Кто дал право субподрядникам бюрократически относиться к собственному строительству Наркомстроя и отодвигать его на задний план? Кто, в частности, дал Союзтеплострою право отказаться от монтажа сушильной печи только потому, что там нужно сделать немного резки!

**В. МОТЫЛЕВ.**

## Ждали у моря погоды

Хозяйственный десятник второго стройучастка тов. Поляков 26 июня сказал моей бригаде, что после работы нужно остаться для выгрузки трех вагонов каменной шашки.

Нужда в материале большая. Рабочие с радостью согласились.

— Давайте хоть десять вагонов, не посчитаемся со своим временем и все выгрузим.

Бригада осталась выгружать. Всю ночь люди просидели под открытым небом. Не позаботился Поляков поставить вагоны под выгрузку и вот три дня—по 29 июня—моя бригада оставалась после работы, попусту ждала вагонов.

Пора хозяйственному Полякову вернуться лицом к делу, работать четко, по-фронтальному.

**И. БОРОДУЛИН.**

Гвардеец.

## Строго наказывать за кражи на огородах

За хищение картофеля с индивидуальных огородов и порчу посевов 11-е отделение милиции арестовало Шпак Зинаиду Семеновну, Копылову Нину Владимировну, работавших на заводе, и Солодова Александра Терентьевича—сотрудника жилищно-коммунального отдела Свердловскпромстроя. Все они предаются суду.

**СЛОНСКИЙ.**

Начальник 11 отделения милиции.

## Нерадивый шофер Хайрулин

Автомашина под водительством шофера Хайрулина 28 июня была направлена на бетонный завод, где надо было погрузить 14 плит для второго стройуправления. Но шофер погрузил только 11 штук, ссылаясь на то, что больше грузить на автомашину нельзя. Каждая плита весит 70 килограммов. Значит нерадивый шофер Хайрулин на трехтонную машину погрузил всего 770 килограммов. Он допустил срыв перевозки важного груза.

## Снабженцы „помогают“ участкам

На участке тов. Богусевича околы конторы лежат полсотни новых тачек без колес. Тачки необходимы стройке. Заявка на колеса была дана месяц назад, но контора снабжения до сих пор этой заявки не выполнила.

А ведь колеса на складе имеются...

**М. САВИЦКИЙ.**

## Иван кивает на Петра..

В Земляном городке есть барак «Песельник». Живут в нем 230 рабочих деревообделочного комбината. Когда стоит хорошая погода, жить в бараке можно. Но стоит пойти дождю, и приходится бежать. Крыша барака никудышная, течет, как решето.

Третье стройуправление, по указанию тов. Исаева, весной этого года ремонтировало барак, но о крыше забыло.

Начальник ремонтной группы жилищного отдела тов. Брилинг заявляет:

— Это не наше дело.

А на деревообделочном комбинате говорят:

— У нас нечем ремонтировать.

Так и не найдешь хозяина... В Земляном городке есть еще ряд общежитий, где надо отремонтировать крыши.

**М. КАРМАНОВ.**

Управляющий Земляным городком.

Ответственный редактор

**А. И. НЕЙШТАДТ.**

ИС20367.

Заказ № 01131.

**О. ГОРНАЯ.**